

# EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 319

Lunes 21 de Abril de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Cosas del presente

## La rebaja de impuestos

Una de las principales causas de que la vida sea excesivamente cara en España, es sin duda la serie de tributos que gravitan sobre la producción y la distribución de la riqueza.

En pocos años se han duplicado los ingresos fiscales de nuestra Hacienda, y si bien es verdad que ello ha sido debido a que una mejor organización de los servicios ha permitido poner al descubierto muchas ocultaciones y fijar el valor tributario en muchos conceptos, no es menos cierto también que la recaudación ha aumentado a costa de gravar excesivamente la producción, especialmente en aquellos artículos que pudieran llamarse de primera necesidad y que en la mayoría de los casos constituyen la base de las clases medias y proletaria que forman el núcleo principal de la población.

Si a esto añadimos los impuestos de cédulas, utilidades, etc., desproporcionadamente a las rentas de trabajo que disfrutan esas clases de la sociedad, se comprenderá la penuria en que se ven forzadas a vivir y que se refleja en la crisis que hace tiempo venimos padeciendo.

Urge pues hacer una revisión de los impuestos que gravan los artículos más necesarios para la vida, así como de esas gabelas que se llaman cédulas y contribución por utilidades, rebajando su cuantía a un límite razonable y más en consonancia con los recursos del sinnúmero de ciudadanos que no tienen más fuente de ingreso que su trabajo.

Francia, de donde tan dados somos a copiar cosas que pugnan con nuestra moral y nuestras costumbres, nos brinda estos días el ejemplo.

El Gobierno francés ha presentado a las Cámaras un proyecto de desgravación de los impuestos que supone una disminución de más de cinco mil millones de francos.

Más de 900 millones afectan a los productos agrícolas y alimenticios. Para facilitar la circulación de estos productos y combatir la vida cara, el Gobierno de la vecina república ha rebajado el tanto por ciento del impuesto sobre la cifra global de negocios, del 2 al 0'55 por ciento.

También se disminuyen los impuestos que gravan los valores mobiliarios, los cupones y las operaciones de Bolsa, en cuantía que asciende a cerca de 1.500 millones.

Tiene en estudio también aquel Gobierno la disminución del impuesto sobre transportes, que en España, como es sabido es una de las mayores trabas para el desenvolvimiento del comercio y de la industria.

Si esto hace un país como Francia que lleva sobre sí la abrumadora carga que le legó la gran guerra, ¿qué no podría hacer España, que no solo se vio libre del terrible azote sino que a consecuencia de él recibió un gran impulso económico y cuyo progreso en todos los órdenes es bien notorio?

El Gobierno que acometiera tal reforma merecería la gratitud de todos los españoles y habría llevado a cabo una obra de la mayor trascendencia social.

De actualidad

## De las oposiciones al Magisterio

Ante el fracaso sin precedentes de estas oposiciones, que perdurarán como baldón de ignominia en el campo educativo, han comenzado a organizarse opositores y opositoras de todas las provincias de España, con el fin de concurrir todos sin expresión un día determinado ya de antemano en la Corte y exponer respetuosamente ante las gradas del Trono y del Ex-

celentísimo Presidente del Consejo de Ministros, el dolor y la injusticia realizada en familias modestísimas que ansían después de dos años de espera y gastos realizados a costa de extraordinarios sacrificios, solución que corresponda ampliamente a las promesas ofrecidas y al desastre inesperado.

Damos estas noticias correspondiendo públicamente a la invitación que nos hacen varias provincias en la seguridad que han de contar con nuestra cooperación decidida y digna en todos sentidos, ante el malestar producido por el rumor de nuevos ejercicios.

Todo lo que significa justicia comprensiva y respetuosa, atenta solo a la coacción de una fórmula que pueda satisfacer los nobles ideales de miles de compañeros, nos tendrán siempre a no escatimar sacrificios de ninguna especie.

Con esto creemos interpretar la voluntad decidida de los numerosos compañeros que pusieron en nuestras manos la defensa de sus derechos violados.

Particularmente, y en consecuencia con las noticias que recibe esta comisión, expondremos a todos los compañeros los pequeños detalles para la realización de esta idea que persigue solo la reparación a una injusticia, para bien bien de todos.—*La Comisión.*

## Carta abierta

Sr. Director de EL MEDITERRANEO.

Muy Sr. nuestro: Rogamosle que en el periódico de su digna dirección se sirva dar publicidad a la adjunta carta abierta por la que le quedarán eternamente agradecidos sus afijos. s. s. q. e. s. m.—El Presidente, *Manuel Andreu.*

Almería 19 de Abril de 1930  
«Sr. Inspector Provincial de Trabajo:

Muy Sr. nuestro: el cinco de los corrientes dirijímosle oficio, en el cual denunciábamos las infracciones que con regularidad se vienen cometiendo por esta Patronal Hote era y Cafetera, en lo que respecta al descanso dominical, disposición que como sabrá está vigente.

A dicho oficio, no hemos obtenido la repuesta debida ni hemos observado por parte alguna nada que demuestre el cumplimiento de la alta función a V. encomendada, garantía suprema de los trabajadores.

Ya que parece difícil encarrilar la jornada legal, lo menos que podíamos pedir, es que se cumpla fielmente con el día de asueto que nos concede la Ley tras de una jornada diaria y larga de permanencia.

Esperamos que haciéndose intérprete de estas nuestras manifestaciones, procurando toda vez que posee los medios suficientes para hacer respetar el principio de la Ley, nos dé cumplida satisfacción a nuestros anhelos: de V. atentos s. s. q. e. s. m.—El Presidente, *Manuel Andreu.*

Los obreros panaderos

## Una reunión

El sábado celebraron una reunión los obreros panaderos en su domicilio social, Tenor Iribarne 10.

Se trató en dicha junta del precio del pan actualmente, acordando pedir la revisión de los precios fijados por los dueños de tahonas, cuyo precio, consideran elevados los obreros, por ser hoy inferior el precio de las harinas, al que regía cuando fueron acordadas dichas tarifas.

El acuerdo más importante, fué oficiar a la autoridad gubernativa la resolución de ir a la huelga indefinida si en un término breve no se establece el contrato de trabajo, atendiendo con ello las mejoras que ha tiempo tienen solicitadas.

La reunión que se deslizó dentro del mayor orden, terminó a la una de la tarde.

Apartado núm. 62

Desde Enix

## Días de Gloria

Todos los pueblos, como todos los hombres, tienen sus días de gloria, en justa compensación a sus tiempos desfavorables; y hoy, ha correspondido a Enix el regocijo de dar el primer picazo que principia la construcción de la deseada carretera que unirá a esta antiquísima villa con la ciudad, directamente, y que se enlaza o empalma con la carretera de Roquetas de Mar a Alicún. Hace bastante tiempo que fué concedida la construcción de dicho camino, pero que, por diversas circunstancias, aún no se ha llegado a dar principio a los trabajos.

Almoria también puede estar de enhorabuena cuando se termine dicha obra importante, por el fácil medio que ofrece de pasar días de campo, mejor dicho, de sierra, en parajes de singulares bellezas, con agua potable, fina, y aire enriquecido con esencias de tomillos y romero, y el oxígeno de las parras y los almendros, situados entre 800 a 1000 metros de altitud. La salubridad de estos marchales, huertos y cortijos, es tan grande, que se advierten sus efectos benéficos con sólo un día o dos de permanencia. Yo llegué ayer aquí, a las tres de la tarde, con objeto de estar hasta esta tarde en que regresaré a Almería, ya siento el bienestar propio del ambiente muy sano.

A la una de la tarde de hoy, el Sr. cura párroco, don Adrián Martínez, dió el primer picazo en la obra de la referida carretera, con la solemnidad propia del acto de poner la primera piedra, con acompañamiento del «caldé» de Enix, don Juan Mallor Tortosa; el secretario, don Guillermo Vázquez; el juez, don Pedro López, don Fernando Talavera (de Almería), don José Tortosa, el maestro de Enix, don Indalecio Gutiérrez, don Juan Pedro Amat y demás autoridades e invitados de Enix y Almería, que fueron muchos, una gran muchedumbre, el pueblo todo, anhelante de un nuevo camino y de trabajo.

Hubo procesión, con tal motivo, repique de campanas, cohetes discursos y muchos vivas.

Seguidamente, autoridades e invitados, vinimos al Marchal de Spemer, finca fértil, de insuperables bellezas, y sin duda el más hermoso vergel de Enix, donde se ha celebrado una jira, con abundantes y selectos manjares y licores, semejante a la que nos describe Cervantes en «El Quijote», de las bodas de Camacho.

Han dirigido la cocina y preparación de las comidas, las señoras doña Teresa Escamilla, doña Mercedes López, doña Josefa Escamilla y doña Inés Tortosa.

Hicieron los honores y trabajos de mesas, realzando altamente los atractivos de la fiesta con los soberanos encantos de sus espléndidas bellezas y gracias, las lindas señoritas Tortosa Escamilla (María Teresa, María Rosario e Isabel), Rosenda Aina y Paquita Hernández.

Ha sido fiesta de progreso y cultura, porque todo lo que sea dotar a los pueblos de vías de comunicación, tiene máximo interés y grandísima importancia para la salud de la raza, la cultura de los pueblos y la riqueza y esplendor de las naciones.

José Escamilla

Enix, 20 abril 1930.

## Llegada del Sr. Acosta

Esta noche, en el tren rápido que tiene su llegada a las once, llegará el comandante de Ingenieros don José M.<sup>a</sup> de Acosta, ilustre almeriense, notable novelista.

Como ya saben nuestros lectores, el señor Acosta presentará su candidatura por la circunscripción para diputado a Cortes en las próximas elecciones.

Damos al señor Acosta, estimado amigo nuestro, la más cordial bienvenida.

Observaciones

## ¡Vaya el rumbo!!

¿Cuántos escritores célebres vivieron miserablemente y murieron acosados por la pobreza, en todos los tiempos y en todos los países?

Es historia muy larga: nadie desconoce la opinión del hoy capitán de Invalidos don Miguel de Cervantes, las angustias del poeta Zorrilla, los sablazo que tenían que dar para comer Lamartine y Chateaubriand y las penas sufridas por otros mil ingenios de menor cuantía. Nada de esto sucederá a un escritor suizo, completamente desconocido para muchas, aunque debe ser hombre extraordinario si se juzgan sus obras por el premio.

La Sociedad de escritores de Suiza, acaba de asegurar a su compatriota y compañero el señor Ramuz una renta anual de cien mil francos suizos (cincuenta mil duros españoles) para que pueda en adelante trabajar con toda tranquilidad de espíritu y sin preocuparse de la vil prosa de la vida.

No se sabe qué admirar más en esa Sociedad de escritores suizos, si su desprendimiento y generosidad para con un camarada o su potencia económica que le permite señalar rentas de doscientas cincuenta mil pesetas, que aunque delicada de salud resultan siempre confortables.

Suiza es quizá el único país del mundo que no dispone de decoraciones para recompensas con una medallita y una pintoresca cinta los servicios a la patria, ni celebra homenajes a los hombres que trabajan con fruto o se distinguen de los demás por su talento: en vez de cintas o de cruces les entregan dinero, y es de suponer que no se quejen del sistema los premiados. Porque la gloria es como la salud: sin dinero, el desastre.

## Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador civil señor Fontes Alemán en su despacho, nos facilitó nota de los nombramientos de Alcaldes de Real orden, de los pueblos siguientes:

CUEVAS

Alcalde, don José Guirado Román.

Tenientes Alcaldes, don Juan Antonio Castañón Flores, don Agustín Sáez López, don José Alarcón Márquez, don Juan Fourquier Mazón y don Fernando Fernández Céspedes.

NIJAR

Alcalde, don Enrique Martínez García.

Tenientes Alcaldes, don Fernando Segura Giménez, don Manuel Sánchez López, don Antonio Nieto Hernández y don Manuel Sánchez Tripana.

SORBAS

Alcalde, don Diego Haro Lorenzo.

Tenientes Alcaldes, don Joaquín Américo Molina, don Francisco López García y don Antonio Haro Martínez.

La fiesta en el Casino

## En honor de los marinos alemanes

Puede decirse con toda amplitud que resultó verdaderamente brillantísima la fiesta, que organizó la distinguida Sociedad El Casino en honor de los marinos alemanes.

Antes de dar comienzo aquella en la amplia terraza, dió un concierto la Banda de música, del buque Almirante «Koemigbers» interpretando un programa selecto.

Después en el Salón de fiestas, alumbreado espléndidamente se dió un baile, con la asistencia de damas y señoritas de la más distinguida Sociedad almeriense, interpretando la orquestina, escogidas piezas.

Presentaba el Salón, un aspecto deslumbrador, con la se-

lecta concurrencia, a la que también se sumaron varios señores oficiales del Regimiento de la Corona, que vestían traje de gran gala.

Asistió al acto, el Gobernador Civil, señor Fontes Alemán, con su distinguida familia, y otras autoridades que con la Directiva de la aristocrática Sociedad, cumplieron al Almirante y demás señores oficiales de la Armada alemana, los cuales fueron espléndidamente obsequiados.

Duró la fiesta, hasta hora bastante avanzada de la madrugada, transcurriendo aquella en la más franca cordialidad y cruzándose vivas a España y Alemania.

Unos distinguidos jóvenes y lindas muchachas vistiendo el típico traje, bailaron un «Pericón», que resultó del mayor agrado, a los bizarros marinos.

El Almirante de la escuadra alemana, ha invitado a la distinguida Sociedad Casino de Almería, autoridades y representantes de la Prensa local, a una fiesta a bordo que tendrá lugar hoy de siete a nueve de la noche.

## Ecos locales

Recepción definitiva

La Jefatura de Obras Públicas ha enviado al Gobierno civil varias comunicaciones participando que han hecho la recepción definitiva de las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 8 y 9 de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños por Nijar.

También se ha efectuado la del kilómetro 10, hectómetros 1 al 6 de igual carretera.

Se ha efectuado también las obras de sustitución de un badén por tres horas de hormigón armado de cinco metros de luz en el kilómetro 27 de la carretera de Aguilas a Vera.

Licencia

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, doña Mercedes Pastor Giménez, solicitando licencia para habitar o alquilar, la casa número 2 de nueva planta de la calle de Arapiles.

Para hacer obras

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Antonio Martín Callejón, para hacer obras en la casa núm. 11 de la calle de Sales.

Parada de carruajes

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Enrique Leal Alcázar, para que se le conceda un sitio en la parada de carruajes de la calle del conde Oñate.

## De la Provincia

Roban una garrapa

En la Estación de Olula del Río, los jóvenes Antonio Espinosa Tapia y Julián Garre García, sustrajeron una garrapa de anís, la cual después de consumir una pequeña cantidad, la arrojaron por aquellas inmediaciones.

Junta del Censo

El Ayuntamiento de Berja ha procedido a la designación de los vocales que han de integrar la Junta municipal del Censo electoral.

Concurso

En la sesión celebrada por la Comisión municipal permanente del Ayuntamiento de Pulpi, se acordó sacar a concurso la plaza de Recaudador de los impuestos municipales de dicha villa.

Subasta

El Ayuntamiento de Canjáyar anuncia el concurso para la subasta del aprovechamiento de espartos de aquellos montes comunales, con el tipo de tasación de quinientas pesetas.

Repartimientos

El Ayuntamiento de Bares, ha expuesto al público el repartimiento general de utilidades que ha de regir el año actual.

Costumbres Almerienses

## El Saludador, la Niña dormida, el Curandero

La civilización va ahuyentando de la Capital a esos tres seres, que representan tres errores de la credulidad humana, pero en los pueblos aún subsisten supersticiosos que dan fe ciega a tales personajes y les buscan con más ahínco que la plata en Sierra Almagrera y el hierro en Sierra Alhamilla.

No preguntéis qué enfermedades curan, hay padecimientos del alma que repercuten en el organismo, que sólo al Saludador y a la Niña dormida corresponden curar; hay sufrimientos orgánicos que solamente las manos del Curandero pueden hacer que desaparezcan.

El mal de ojo, el medio ojo, el guño, el medio guño, el maleficio que en dulces o drogas dieran al niño o a la joven no hay bebida ni polvos que lo curen, sólo el Saludador puede curarles, alejando con su mirada o sus saludos o al conjuro de sus oraciones el mal que atormenta, la pena que consume.

Pero si este no descubriera el secreto, si el mal que padece la joven es de amores, si se preten de averiguar la mayor o menor correspondencia del ser amado, aunque se encuentre allende los mares, acudid a la «Niña dormida», que ella, desde su lecho, responderá a vuestras preguntas cautelosamente y sabrá descifrar vuestro pensamiento, ya hipnótica verdadera, ya en medio de un sonambulismo figurado.

El «Curandero» es una personalidad muy diferente; es «culto» os dará en agua los elementos químicos que os curen, impondrá sus manos sobre vosotros, rezará o aconsejará, viéndose seguido por turbas alocadas, posesas de fé y de entusiasmo; si es «inculto» se reducirá a curar todos los dolores con el mismo masaje, con idéntica cataplasma, con brebajes de yerbas inofensivas.

Los tres personajes referidos se rodean del nimbo o aureola de la virtud que su nacimiento le otorgara, de cruces que poseyeran en el paladar o en otro lugar de su organismo, de referencias milagrosas y de un ritual de secretos y oscuridades que le hacen un ser místico, un vividor solapado, seductor de la fanática muchedumbre.

En sus expresiones, en sus modales y hasta en su vestir hay cierto hieratismo y los que a él o llevan son fanáticos, desprovistos de ciencia, o secuaces del santón, agentes a su servicio que propagan la nueva y recogen adeptos.

Si vuestras pesetas cayeron en manos del Saludador o de la Niña dormida en cantidad copiosa siempre hará falta la segunda sesión, pero si vuestra remuneración es escasa, la resolución será pronta, las frases concluyentes, la sentencia definitiva.

No esperéis lo mismo en el «curandero», él es algo superior que cura los errores del médico, es conocedor de un secreto que arranca por casualidad a la naturaleza, de un poder que cree milagroso, es un poseído o poseo que sólo cree cumplida su misión, curando enfermedades, volviendo la salud y la vida.

La magia, la hechicería de la Edad Media reviven a través de los siglos, plétórica de vida en las ajmas candidas de los pueblos incultos.

Joaquín Santisteban

Queremos que EL MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en todos sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

Teléfono núm. 38

Notas de actualidad

En el monte Castro, de Ribadouro, (Galicia), un labrador se ha encontrado una calabaza llena de monedas de plata y cobre, al parecer, pertenecientes a la época de los Reyes Católicos.

En Herculano (Nápoles), ha sido descubierta en unas excavaciones una casa romana en perfecto estado de conservación.

El Alcalde de Barcelona, ha dispuesto que el Ayuntamiento se adhiera a las próximas Fiestas de San Jorge, patrón de Cataluña, ordenando que luzcan las colgaduras en las fachadas de las Casas Consistoriales y que la Banda Municipal dé un concierto de Sardanias en la Plaza de San Jaime.

S. M. el Rey ha presidido una de las más importantes cofradías, en la procesión de la Semana Santa de Sevilla, y para mayor solemnidad, le precedía el pendón de Castilla, este acto de fe y distinción a la magnífica capital andaluza ha sido muy elogiado por la muchedumbre, que con motivo de las tradicionales fiestas allí se ha congregado.

En Barcelona fué detenido el dueño del Hotel de Oriente por haber colocado entre las banderas de diversas regiones y las repúblicas sur americanas, presididas por la bandera española, una bandera catalana, siendo puesto seguidamente en libertad, aunque no por ello dejó de producir pésimo efecto en el ánimo del público.

La Unión de Estudiantes Hispánicos sigue recibiendo invitaciones continuamente de otras similares del extranjero, a cuyo efecto se van nombrando las comisiones correspondientes para dar fe de vida en todas partes.

Se dice que en Rusia los soviets han acordado que los académicos estén obligados a ser fervientes propagadores del comunismo o de lo contrario perderán la carrera; Así para que nos envanezcamos en España que no hace mucho tiempo habíamos llegado a una cosa parecida.

Los que se dedican a la industria hotelera de Barcelona, presididos por el infatigable y simpático señor Regás, por mediación del Excmo. señor Alcalde de la Ciudad de los Condes, invitan para los festejos de mayo y junio a los alcaldes de todas las capitales de Provincia

de España y a un periodista des tacado de cada una de ellas para que asistan gratuitamente a los festejos que allí se celebrarán.

Después de las recientes y memorables fiestas de Confraternidad es digno de aplauso este nuevo rasgo, que ha de ayudar en mucho a la comprensión de la idealidad y heroico patriotismo de los catalanes dignos de ser imitados por todas las regiones de España, para que jamás pudiera ser detentado el alto poder del Estado Central.

Sigue incansable don Luis Ulloa, defendiendo documentalmente, la catalanidad de Colón, habiendo decidido el Ayuntamiento subvencionar sus trabajos.

Se dice que muy pronto van a ver la luz pública opúsculos populares respecto las Comunidades de Castilla y las Germanías de Valencia, cosas que el estúpido centralismo había procurado que se olvidaran.

Apesar de la burocrática defensa de los Monumentos Nacionales, se ha derrumbado en Tuy, (Galicia) gran parte de la nave central del templo de Santo Domingo, monumento arquitectónico del siglo XV.

Luis de Rey

La Junta local de Pesca

En la Comandancia de Marina, se ha expuesto al público un edicto anunciando, según la R. O. fecha 11 del actual, por la que deberá procederse a la designación de los Vocales y suplentes que han de integrar la Junta local de Pesca, compuesta con la representación de cada uno de los Artes de pesca, e Industrias derivadas de Salazones y Conservas.

Cas elecciones se harán con la designación de dichos Vocales, representados por los patronos y marineros.

Las candidaturas tienen que entregarse en la Comandancia de Marina, por los interesados, debiendo acompañar la libreta de inscripción marítima.

Los que no sepan firmar estarán acompañados de dos testigos, que acrediten su personalidad.

Deberán de tener en cuenta los interesados, que expira el plazo de elección el día 25 del actual.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Doctor MARTINEZ LIMONÉ'S

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias  
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid  
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.  
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños  
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5  
ALVAREZ DE CASTRO, 6

De Abastos De Hacienda

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:  
Lanares 6 . . . 42 kgs.  
Vacunos 1 . . . 252 »  
Cabrio 35 . . . 285 »  
Cerdos 2 . . . 103 »  
Terñera 0 . . . 00 »

682

Se deshe ha una cabra por falta de nutrición.

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:  
Los 100 kilos de 26 a 35 pts.  
Al detall de 0'25 a 0'40.

HUEVOS

Entraron, 19.000  
Se ha vendido el 100 del país a 18'00 pts.  
Al detall, 0'15-0'20.

Registro Civil

**Distrito de la Audiencia**  
Nacimientos:  
Felisa Navarro Fenoy, María Gómez Carmona, Josefa Pérez Martínez, Josefa Díaz Gómez, Josefa Soler Martínez, María Felices Martín y Manuel García García.  
Defunciones:  
Ninguna.

**Distrito de San Sebastián**  
Defunciones:  
Josefa xposito Hernández.

Horas de servicio público en el Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30 y de 14'30 a 15'30.  
Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10'30 a 11'30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30 y de 17 a 17'30.  
Giro postal.— Imposiciones: de 8'30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10'30).  
Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9'30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).  
Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10'30 de 14 a 15 y de 19 a 20.  
Reclamaciones.— De 9'30 a 10'30 (Los domingos no hay servicio).  
Lista (Poste Restante).— De 10'30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda, se han puesto al pago los siguientes libramientos:  
Don Antonio Caparrós, don Jesús Berro, don Antonio Pallarés, don Guillermo Rueda; don José María Mias, don José Guinán, don Lázaro Brea Pérez de Tudela, don Cristóbal Imbernon; don Lorenzo, don Luis Montilla y doña Clotilde Bueso de Linares.

Audiencia y Juzgados

Señal: mientos  
Sección 1.ª:  
Causa núm. 249 del año 1929 del Juzgado de Almería, distrito de la Audiencia, contra Pedro Suárez Cortés, por el delito de estaña.  
Abogado, señor García Briet; procurador, señor Escobar.  
—Causa núm. 1 del año 1930, del Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián, contra Sau Francisco Royal, por el delito de atentado.  
Abogado, señor R. Sánchez; procurador, señor Escobar.  
Sección 2.ª  
No hay señalamiento.

De la Comisaría

Herido de una piedra  
Ha denunciado en la Comisaría, Luis Martínez Bautista que le arrojó una piedra en la cabeza una individuo conocida por la «Frasca», causándole una herida leve de la que fué curada en el Hospital Provincial.

Atipico  
Ha presentado una de un en la Comisaría Francisco Belmonte, contra el conductor de la camioneta núm. 1-50 de esta matrícula, por haber atropellado a una niña suya de cuatro años de edad, produciéndole una herida leve de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 21 de abril de 1930 a las 7 horas.  
El anticiclón Atlántico muy debilitado ya, se encuentra hoy al Sur de Islandia y por las Azores se aproxima a nuestra Península.  
Existe una importante depresión en el Mediterráneo.  
Van desapareciendo los núcleos borrascosos y el que se

hallaba entre Dinamarca y Flandes se ha trasladado hacia el Norte, encontrándose hoy al occidente de la Península Escandinava.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 22 en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 2 en Zamora, Sorria, Salamanca, Avila y Logroño.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 22 y la mínima de hoy ha sido de 15.

En Madrid la máxima de ayer fué de 15 y la mínima de hoy ha sido de 3.

Tiempo probable Cataluña, Levante y Baleares: vientos flojos de dirección variable y cielo nublado.

Resto de España vientos del tercer cuadrante y tiempo de lluvias.

Sigue en el golfo de Cádiz el aumento de la temperatura

Aviso a los aviadores: En la ruta Barcelona vientos flojos y muchas nubes. Algunas lluvias en la meseta. Ruta Sevilla vientos del tercer cuadrante, cielo encapotado y lluvias.

Aviso a los agricultores: Lluvias en todo el occidente y centro de la Península.

Espectáculos

**Teatro Cervantes**  
Esta noche, a las 9'30.  
La película en 8 partes, LA VIRTUOSA DE FRANCIA  
La película en 7 partes (estreno).  
LA MODISTILLA DE PARIS  
Salón Hesperia  
Función para esta noche a las 9'30.  
La película de revistas, «Noticiero Fox 69»  
La película en 2 partes, «El médico a sustos»  
La película en 6 partes (estreno).  
EXPATRIADA

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.  
Estación H. Overa para Almería a las 14.  
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.  
Cuevas para Almería a las 5'30.  
Almería para Canjáyar, a las 15.  
Canjáyar para Almería, a las siete.  
Almería para Huécija, a las 15.  
Huécija para Almería, a las 7'30.  
Almería para Lubrin, a las 15'45.  
Lubrin para Almería a las 7'30  
Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.  
Estación H. Overa para Turre, a 19'10.  
Almería para Fondón, a 16'30  
Fondón para Almería a las 5.  
Almería para Berja, a las 7'30  
Berja para Almería a las 16'30  
Almería para Adra a las 16'30  
Adra para Almería, a las 7'30  
Almería para Málaga a las 7'30.

Viajeros

Procedente de Aguilas ha llegado a nuestra capital el ingeniero don Alberto Collado Ruiz.  
Para Granada ha marchado don Juan Yteplannes  
Ha venido de Barcelona el comerciante don José Miró Mauri.  
De Madrid se encuentra en ésta el ingeniero don Pedro Can gas Sotamendi.  
Han salido para Málaga don Secundino Filguero y don Marcos Sabater Fabrat.

Sección Marítima

Movimiento de buques  
Entradas  
Vapor español «Manuel Espalio» de Melilla, con carga general y pasajeros.  
Id. id. «Enriqueta R» de Motril, con carga general y pasajeros.  
Despachados  
Vapor español «Enriqueta R» para Barcelona y escalas con carga general y pasajeros.

Boletín religioso

Santos de mañana, martes: Sta. Sofera y San Cayo.  
El Jubileo circula en el Sagrado Corazón de Jesús.  
Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.  
El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Noticias

Ama de cria  
Carmen Cayuela Palenzuela se ofrece para casa de los padres. Darán razón en la barriada del Alquíán.  
Telegramas y telefonemas detenidos  
Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:  
Telegramas:  
José Martínez, Josefa García, José Pérez, Carmen Tevar y Antonio Guinot.  
Telefonemas:  
Rafael Moreno, Francisco López, Andrés Delaure, y Abonado 73.  
Bicicleta en buen estado  
Se vende una bicicleta seminueva marca «Albion» en 125 pesetas.  
Razón en esta Administración

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.  
La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

**Banco Central**  
Sucursal de Almería

Capital autorizado. . . . . 200.000.000  
» desembolsado . . . . . 60.000.000  
Fondo de reserva . . . . . 20.000.000

**Intereses en cc de pesetas**

A la vista.	2'50 por 100 anual
» ocho días previo aviso	3'— por 100 »
» tres meses.	3'50 por 100 »
» seis	4'— por 100 »
» doce	4'50 por 100 »

**Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual**

**LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO**  
PASEO DEL PRÍNCIPE 36.— TELÉFONO 3-1-9  
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES  
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores  
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.  
Prontitud - economía y buen servicio

**VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS**  
Consultorio del Médico-especialista  
**José Alférez Lirola**  
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS  
Honorarios económicos para obreros  
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde  
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

**Banco Español de Crédito**  
Capital: 100.000.000 de pesetas.  
Reservas: 41.000.000 de pesetas  
DOMICILIO SOCIAL:  
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID.  
Sucursal de ALMERIA  
DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BARRIETO  
Postal: APARTADO 30  
CAJA DE AHORROS:  
Intereses que se abonan; 4 por 100  
Consignaciones a vencimiento fijo  
A un mes . . . . . 3 por 100  
A tres meses . . . . . 3,12 »  
A seis meses . . . . . 4 »  
A un año . . . . . 4,12 »  
CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100  
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA  
Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

O es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

Leodrizas

Tomad:

“El Tesoro de las Madres”

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopedico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de hacer cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Lea usted

“El Mediterráneo”

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Biletaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38- Almería - Murcia, 2

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE «Bally-Ballière» (22 x 16 cms.) Dos días en plana. Un día en plana. Cartón: 2,50 pias. con escaño, 4. Tapa: 3,50 pias. con escaño, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bally-Ballière» (22 x 16 cms.) Encuad. en tela, 4 pias.; con escaño, 6.

AGENDA CULINARIA «Bally-Ballière» (22 x 16 cms.) Encuadernada, 3,50 pias.

AGENDA DE BOLSILLO «Bally-Ballière» (15 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière» EN PAPELERIA, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Vendedores de libros, 21, Madrid.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES } MURCIA, 2 TELEFONO NUM. 38

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purchena)

TELEFONO 504

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA Federico Castro, núm. 12

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arraez, 10



Ya no se dice: "si te pica rascate" ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado) cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Madrid

### Reforma en una contribución

El ministro de Hacienda señor Argüelles ha prometido a los dueños de vaquerías que rebajará la contribución que pagan estos industriales.

### Conflictos resueltos

El ministro de la Gobernación general Marzo, hablando con los periodistas les dijo que había recibido noticias de los gobernadores de Jaén, Alicante y Bilbao, participándole que han quedado resueltos los conflictos obreros pendientes en dichas capitales.

### El general Berenguer a Sevilla

Mañana saldrá para Sevilla, el jefe del Gobierno general Berenguer para someter a la firma rega los decretos pendientes y los que se aprueben mañana en el Consejo que se haya de celebrar.

### Entierro de un aviador

Ayer se celebró el sepelio del infortunado aviador, señor Pérez Pardo, muerto en un accidente de aviación en Guadalajara. El acto constituyó una sentida manifestación de duelo.

### Regreso de Marcelino Domingo

De su pueblo natal, Tortosa, donde ha permanecido unos días ha regresado a la Corte el prestigioso republicano don Marcelino Domingo.

El jueves próximo irá a Barcelona para asistir a un acto público.

### Regreso de ministros

Ayer regresaron a la Corte los ministros de Justicia y Fomento señores Estrada y Matos.

Esta mañana, a la hora de cosumbre, concurrieron a sus respectivos ministerios.

## De Toros

### EN SEVILLA

Con entrada colosal, se celebró la primera de feria, lidiando toros de Natera, Chicuelo, Cagancho y Andrés Mérida. Este último tomó la alternativa.

Chicuelo y Cagancho estuvieron bien, escuchando aplausos.

El héroe de la tarde fué Andrés Mérida que escuchó durante toda la tarde grandes ovaciones.

En el sexto toro realizó una faena tan completa y artística, que le valió las dos orejas de su enemigo.

En vista del éxito obtenido por Mérida ha sido contratado para dos corridas más de la presente feria.

### EN GRANADA

Con bastante animación y buena entrada, se celebró ayer la anunciada corrida, alternando Posada, Rayito y Enrique Torres. El ganado fué de Albes del Río.

Posada estuvo voluntarioso y artístico escuchando palmas.

Rayito bien siendo apaludido. Torres colosal, escuchando palmas y siéndole concedida una oreja.

### EN MURCIA

Con buena entrada se celebró una corrida de Pascua, lidiándose toros del Conde de la Corte, por las cuadrillas de Marcial Lalandia, Vicente Barrera y Manolito B. Zvenida.

Marcial colosalísimo, siendo aclamado con delirio.

Barrera, colosal; Bienvenida, bien.

El ganado cumplió.

### Las corridas de Pascua en Barcelona

El sábado de Gloria se celebró la primera corrida de Pascua, lidiándose novillos de Arribas, por los vaientes n. villeros Fidel Cruz y Florentino Ballesteros.

Ambos diestros cumplieron, siendo muy aplaudidos.

Ayer se celebró la segunda, alternando mano a mano Valencia II y Felix Rodríguez que se las

entendieron con seis cornúpetos de don Juan Terrones.

El «Chato» estuvo colosal, escuchando durante toda la tarde grandes ovaciones.

Felix bien siendo aplaudido.

Esta tarde se ha celebrado la corrida tercera, alternando también en mano a mano, Marcial Lalandia y Vicente Barrera, con toros de Graciliano Perez Tabernero.

Marcial colosal, escuchando incansables ovaciones.

Barrera, aplaudido.

## Provincias

### Obrero muerto

Cordoba.—En el Hospital ha dejado de existir el obrero Franc. Moreno Rodríguez, que hallándose trabajando en una fábrica de cemento cayó desde una altura considerable, produciéndose heridas gravísimas.

### Fiesta en honor de unos condes

Sevilla.—En el recinto de la Exposición se celebró anoche una fiesta típica sevillana en honor de los condes de Zamoistky, hijos de los infantes don Carlos y doña Luisa.

A la fiesta asistieron los Reyes, resultando animadísima.

### Lo que prepara Miguel Maura

Barcelona.—En la primera semana del mes de Mayo, vendrá a esta ciudad el republicano don Miguel Maura, entrevistándose con diversas personalidades de la capital. Luego marchará a Mallorca, y a su regreso, organizará los actos que ha de celebrar en Lérida y Sabadell y su conferencia en Barcelona.

### Los jaimistas catalanes piden la separación económica de la Iglesia y el Estado

Barcelona.—El periódico «La Trinchera» órgano de los jaimistas dice que ellos, los tradicionalistas integros, que en la separación económica de la Iglesia y el Estado, por bien de ambas instituciones.

Es sintomático—dice el citado periódico—el tono de los jaimistas de las diferentes regiones, que se nos dirigen todos coincidiendo en la misma forma sintetizadora. Somos católicos pero no turiferarios de la actitud de ciertos señores. Defensor de la religión, no de los nombres.

### Un presidente a quien no gustan las tonterías

Barcelona.—El presidente de la Diputación señor Maluquer se ha dirigido al alcalde de Arteche, desautorizando el propósito de dar su nombre a una calle de dicho pueblo.

### Un café

Lérida.—La policía ha detenido en esta capital, a Juan Cleveron, que asesinó a su esposa en el pueblo de Joras.

El café parricida, empleó para su crimen una piedra de grandes dimensiones, con la que destrozó el cráneo de la pobre mujer.

### Rodríguez de Viguri; candidato a diputado

Lugo.—Ha llegado a esta ciudad el exministro señor Rodríguez de Viguri. Preguntado acerca de las declaraciones del señor Bergamín, dijo que la jefatura del partido conservador había recaído en el señor Bugaas por derecho propio. Hizo una exaltada defensa de este.

Algunos amigos de la capital han anunciado presntar la candidatura del señor Rodríguez de Viguri para diputado a Cortes por esta capital.

### Una mujer muerta

Granada.—Cuando descendía por las escaleras de su domicilio de la calle Laurel de San Matías, Ascensión López López de 53 años, viuda, tuvo la desgracia de resbalar y rodar por la escalera produciéndose e la fractura del cráneo.

Conducida al Hospital, falleció a poco.

### En honor a un catedrático

Granada.—Esta noche, a las nueve se celebrará un banquete

en honor de don Fernando Sainz. El acto promete ser brillante, sirviendo a jugar por el número de comensales que han de asistir y la calidad de los mismos.

## Extranjero

### Briand quiere la creación de Estados Unidos de Europa

París.—El ministro de Negocios extranjeros señor Briand se ha dirigido a los jefes de Gobierno de veinte y seis Estados, incitándolos a la unión, para la creación de los Estados Unidos de Europa.

París.—El ministro de Negocios extranjeros señor Briand se ha dirigido a los jefes de Gobierno de veinte y seis Estados, incitándolos a la unión, para la creación de los Estados Unidos de Europa.

### Arzobispo que fallece

Rio Janeiro.—En esta capital ha dejado de existir víctima de una pulmonía, el arzobispo monseñor Alcobende.

### Gandhi hace un llamamiento a los estudiantes

Bombay. El líder nacionalista Gandhi, publica un artículo en el periódico «Joven India» haciendo un llamamiento a los estudiantes para que se sumen al movimiento contra Inglaterra.

### Choque de trenes

Buenos Aires.—En la provincia de Córdoba, se ha producido un choque entre un tren de mercancías y otro de línea Internacional Trasandina.

Resultó un hombre muerto. Los daños materiales son considerables.

### El cadáver de un poeta

Moscow.—En el Club Literario de esta capital, ha sido expuesto el cadáver del poeta Yakowsh.

Ante él ha desfilaro numeroso gentío.

### El tratado sobre la Conferencia Naval

Londres.—Ha sido enviado a los Gobiernos interesados, el texto del tratado concertado en la Conferencia Naval.

### Los indios detenidos

Londres.—Noticias de la India, dan cuenta del número de detenciones registradas con motivo de los desórdenes habidos en territorio indio.

Las detenciones practicadas hasta ahora se elevan a 150.

## De Boxeo

### Victorino Ferrand vence por descalificación

Nueva York.—En la Jamaica Abena se ha celebrado una importante reunión de boxeo a base del combate entre el campeón europeo de los moscas Victor Ferrand y Phil Tobias de Nueva York.

Victor Ferrand ha logrado la victoria por «foul» de su contricante en el primer asalto.

El combate se hallaba concertado a diez rounds.

A los 18 segundos del segundo round Tobias recibió al catalán, el cual fué rodando de un extremo a otro del cuadrilátero aparentemente presa de grandes dolores.

El árbitro empezó a contar a Ferrand, pero los jueces del ring intervinieron, declarando que el español había sido tocado indebidamente por Tobias, por lo que este último fué descalificado.

En la propia reunión e peso medio sueco Eric Honberg venció por puntos al neoyorquino Johnny Bates.

### ?Un «tongo»?

Oakland.—La Comisión de Boxeo de California, ha llamado a los pugiles Primo Canera y al negro Leon Chevalés, para que aclaren la versión circulada ante un posible «tongo» en el combate celebrado entre ambos pugiles el pasado lunes, en el cual fué declarado vencedor por «k. o. técnico» italiano.

La Comisión, después de oír a los pugiles, acordó retener la bolsa del italiano, consistente en diez mil dólares.

En el primer round del combate Canera fué derribado por un derecho del negro y desde aquel momento el italiano perdió la confianza en sí mismo. Durante el sexto round, los segundos de Chevler arrojaron la esponja. Esto es contrario a las disposiciones de los reglamentos.

Los espectadores protestaron ruidosamente de la terminación del combate.

## En el Ayuntamiento

### Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde señor Martínez Pérez, ha celebrado hoy sesión la Comisión municipal Permanente, asistiendo los señores Pérez Burillo, Muñoz Ocaña, Bustos, Rodríguez López, Viciñana, Rodríguez Ferrer y Carretero Giménez.

Fué aprobada el acta de la anterior sesión.

El señor Bustos hace aclaraciones, acerca los datos que había solicitado sobre la recaudación por el impuesto del pescado, entendiéndose que no puede sacarse a subasta dicho impuesto.

Respecto a la denuncia hecha por el señor Interventor, estima que esta debe tramitarse con la so a responsabilidad del funcionario mencionado.

El señor Rodríguez López abunda en el mismo criterio.

Se toma en consideración dichas manifestaciones.

El señor Rodríguez Ferrer, dice que dicha denuncia no se ha hecho llevar a conocimiento de los que componen la Permanente y le sugiere dicho procedimiento, que se ha procedido algo de ligero, toda vez que al mismo tiempo que se hacia la denuncia en el Ayuntamiento, se había publicado en un periódico local.

Propone que se abra un expediente sobre dicho asunto y que se designe Juez Instructor el mismo al señor Muñoz Ocaña. Así se acordó pasando al

### ORDEN DEL DIA

El señor Bustos propone que consten en acta, su protesta por la designación de los tenientes alcaldes de Real orden.

Extiende la misma en sentido de que se ha debido de conocimiento de ello en el Pleno.

También protesta de que no ha recibido el Orden del día de la sesión de hoy.

El Alcalde accidental señor Martínez Pérez, le contesta en

## Aviación

### Preparando un gran vuelo sobre el Atlántico

Roma.—En el aeródromo de Obetello estan entrenándose 30 aviadores italianos con objeto, de intentar e próximo otoño la travesía del Atlántico utilizando hidroaviones del tipo S-55 de dos plazas.

Para cuando se hincie el raid se ha dispuesto, que dos crucera y seis destroyers se estacionen entre las Azores y la costa de lo Estados Unidos, con objeto de prestar auxilios en caso de accidente.

Los grandes intentos de aviación

Amsterdam.—La compañía holandesa de transportes aéreos K-L-M ha facilitado a la Prensa los datos relativos a los resultados obtenidos en los viajes de Hoiana a sus posesiones de las Indias.

Declara dicha Empresa que en nueve meses hen intentado la travesía Amsterdam-Bandoeng (Indias holandesas) ocho grandes aviones que decían recorrer los 13,800 kilómetros que separan ambas ciudades.

Todo los aviones llega on a su destino excepto uno de ellos que sufrió averías ya cerca de la meta sin ninguna desgracia personal.

manifestando que ya conocía la disposición de febrero último, por la que fué designado para concejal, y lamenta el que tenga que dejar el cargo de la Tenencia que ostenta, que ha venido desempeñando a satisfacción de todos.

El señor Bustos, dá las gracias y lamentando lo acaecido se retira del Salón.

También se ausenta del Salón el señor Rodríguez López.

—Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia trasladando R. O. del Ministerio de la Gobernación nombrando los tenientes de alcalde que han de formar la Comisión municipal permanente.

El señor Secretario da lectura a la comunicación del señor Gobernador Civil por la que son designados por R. O. los tenientes de alcalde, recaídos, en los señores Martínez Pérez, Rodríguez Ferrer, Muñoz Ocaña, Pérez Burillo, Viciñana, Vidal y Carretero Giménez.

El señor Muñoz Ocaña hace varias aclaraciones sobre la designación de que ha sido objeto y termina diciendo que él acepta el cargo, con entera independencia, sin que le ligen compromisos de partido con nadie.

—Moción del teniente de alcalde señor Bustos solicitando diversos antecedentes a fin de que pueda ser discutida en las sesiones plenarias la gestión del Ayuntamiento durante el periodo de la Dictadura.

El señor Muñoz Ocaña, pregunta si puede ser posible que se traigan todos esos datos para el primer Pleno.

Contesta el señor Secretario en sentido negativo.

Por no haber tiempo material se acuerda que una vez recabados dichos datos se traten en el segundo Pleno.

—Escrito de don José Ramos González interponiendo recurso contra acuerdo de 26 de marzo último, que denegó la suspensión del concurso para designar gestor del arbitrio sobre Mercado y Alhóndiga.

Propone el señor Muñoz Ocaña que se cite a una sesión extraordinaria para la resolución de dicho asunto.

Se acordó que pasara dicho asunto a informe del señor Secretario.

—Informe del teniente de alcalde del distrito 2.º en escrito de Juan Moya Sanjuan sobre instalación de un motor en la casa número 27 de la calle de Javier Sanz.

De conformidad con el dictamen se dió lectura a una comunicación del Ayuntamiento de Enix, para que éste solicite la subvención del Estado para la construcción del camino de dicho pueblo a nuestra capital.

Se dió cuenta de una invitación del Presidente de la Comisión del monumento al Sagrado Corazón para asistir a la inauguración del mismo.

Fué aceptada.

Terminado el Orden del día el señor alcalde accidental propone que se abra un concurso para la provisión de una plaza de médico tocólogo.

El señor Pérez Burillo propone que se le telegráfice al a calde que se encuentra en Madrid para que haga gestiones cerca del Ministerio de Estado sobre el envío de nuestras uvas al mercado de Norteamérica.

Así se acordó.

Se trataron otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesión.

## Ultima hora

### Lotería nacional

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

**Primer Premio**  
Con 150.000 pesetas.

**18.698**

en Madrid.

**Segundo premio**  
Con 70.000 pesetas.

**187**

en Vitoria.

**Tercer premio**  
Con 50.000 pesetas.

**20.068**

en Madrid.

**Cuarto premio**  
Con 15.000 pesetas.

**4.755**

en Madrid.

Premiados con 3.000 pesetas  
33.677, 22.680, 35.461, 30.741, 4.560, 36.911, 14.948, 15.903, 2.767, 31.071, 11.478, 18.554, 7.290, 5.629

### El mitin de afirmación monárquica

Como oportunamente se había anunciado, ayer se celebró en la nueva plaza de Toros el acto de afirmación monárquica.

La plaza estaba casi llena con profusión de letteros con inscripciones vitoreando al Rey y a España. Pronunciaron discursos diversas personalidades, ensalzando al Rey.

Entre los que hablaron, figuraron los señores Gutiérrez Raca, el marqués de Santa Cruz, Morillo, Goicoechea y el conde de Bugallal. Este, apenas si se le oyó.

El desfile fué ordenadísimo.

### En la corrida de ayer sufrió una grave cornada el diestro mejicano Heriberto García

Ayer se celebró la corrida de Pascua, primera de abono, en la que se lidió ganado de Bernardo de Quirós, por los diestros Mariano Rodríguez, Heriberto García y José García «Maera» que confirmó la alternativa.

Rodríguez y Maera, estuvieron bien siendo muy aplaudidos.

Heriberto García, fué alcanzado por uno de sus toros, resultando con una cornada en el muslo derecho.

Conducido a la enfermería le fué apreciada una herida grandísima en dicho sitio, siendo calificada de bastante grave.

### El general Jordanay Berenguez

El alto Comisario de España en Marruecos general Jordana, estuvo esta mañana en el ministerio del Ejército, conversando con el jefe del Gobierno general Berenguer.

En breve publicará EL MEDITERRANEO crónicas y artículos de provincias y del extranjero, exclusivamente hechas para nuestro diario.

## Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En . . . . .	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera . . . . .	750'00			
Media plana . . . . .	500'00			
A 5 columnas . . . . .	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 " . . . . .	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 " . . . . .	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 " . . . . .	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 " . . . . .	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.